

## 前9月铁矿石超量进口6600万吨

本报讯 中钢协艰难的2009年铁矿石谈判还未尘埃落定，2010年谈判又即将开启，但中国的谈判底线尚未确定。

3天，中国钢铁工业协会在北京举行2009年第四次行业信息发布会，中钢协常务副会长罗冰生在会上表示，2010年铁矿石谈判已拉开序幕，但尚未正式接触。罗冰生在会上表示，从供需双方来看，供方处强势，我方属于弱势的地位。

罗冰生指出，目前我国铁矿石超量进口，贸易秩序混乱。今年1—9月，我国铁矿石实际缺口5740万吨，实际增加进口量1235.16万吨，超过实际需求6600万吨左右。

对于我国超量进口铁矿石的问题，罗冰生进行了多方面的分析。“我国超量进口的铁矿石中80%左右是企业库存，目前大家都在为四季度做适当的铁矿石库存，来满足今冬明春高炉生产的需要。从这个意义上讲，有一定的合理性。”

中钢协强调，要统一国内市场进口铁矿石价格；全面实行进口铁矿石代理制；重新核准进口铁矿石企业资质，减少进口企业数量；要实行铁矿石进口信息上报登记制度，未通过登记核准的进口合同不准过关。希望通过这四个方面的措施，促使国内铁矿石进口混乱的局面得以改善。

**金手指  
地产**  
中国地产500强

**高尔夫·温泉小镇二期** 2500套40-100平米精装海景洋房震撼上市 特惠房源限售发

西海岸盈滨半岛·海口亚龙湾·40万平米温泉度假城邦

VIP 热线 66191536 / 68717111 / 66295200

世界银行报告认为

# 中国没有出现资产泡沫

本报讯 世界银行最新发布的一份报告称，中国近期出现严重资产价格泡沫的可能性不大。

## 房价上升速度并未明显高出收入增长

据经济观察网信息，世界银行11月4日发布的中国经济季报(11月)称，虽然中国一些城市的房地产价格激增，但全国看来，房地产价格的上升速度并没有高出收入增长速度太多。

报告显示，当前的低利率也使居民更能买得起住房。可是在做出这样的判断后，报告却又补充道：“但是，我们对居民的住房价

格的承受能力缺乏了解。”

报告建议，中国房地产市场和住房政策的制订都需要有更好的、更具代表性的房地产价格数据，以及房地产价格与收入的对比。

报告指出，中国住房销售回暖促使建筑活动日趋活跃。今年新开工面积在低迷了一年之后，6月转为正增长，第三季度同比增长27%。

建筑业的复苏主要来源于：(1)经济适用房和普通住房的建设，这是经济刺激一揽子方案的一部分；(2)高端和商业性房地产的复苏，这在一定程度上是由好于预期的销售情况和流动性繁荣所造成的，因为银行对地产开发商的贷款出现反弹，住房

按揭也迅速增长。

## 估计上半年仅新增贷款的6%进入股市房市

另外，关于股市，世行报告称，虽然今年中国股市有大幅上升，但这是在去年股市大跌之后的上升，现在的股价还远远低于2007年达到的最高位。而且，7月份以来也出现了股市下跌。

至于今年的银行新增贷款，是否有很大一部分流入到股市和房地产市场而非实体经济中，报告表示，这种现象在一定程度上存在，然而贷款中进入股市房市的比例不太可能很大。

报告称，业内人士估计2009年上半年进入A股市场的资金约4500亿人民币，这相当于同期新增贷款的6%。流入股市的资金中约4/5来自私人投资者，因此其中的大部分更可能是来自现有的存款账户，而非银行新发的贷款。

虽然报告认为，保持当前的扩张性政策立场的代价和风险日益增大，但报告依然认为目前政策还不需要进行大幅收紧，只需要采取措施来减小由于流动性充裕而产生的资产价格泡沫和资源错配的风险。

报告表示，根据世行对2010年经济走势的预测，中国维持与当前规模相当或稍高的财政赤字是最为合适的。

## 中海油将收购挪威石油公司在美石油资产

本报讯 据环球时报报道，挪威国家石油公司(Statoil)周三表示，该公司将向中海油出售部分在美石油资产。报道称，这标志着中国能源企业进入美国的第一步。

挪威国家石油公司在第三季度业绩报告中称，10月29日，挪威国家石油公司与中海油签订协议，涉及前者在墨西哥湾一些租约。

挪威国家石油公司没有透露其他细节，但该公司发言人称交易额“非常小”。

2005年，中海油曾宣布竞购美国有100多年历史的老牌石油公司——优尼科，但最终被迫取消价值185亿美元的收购要约。

中国最大汽车零部件海外并购案敲定

## 京西重工收购美德尔福部分业务

本报讯 据经济参考报报道，中国迄今最大的一家汽车零部件海外并购案终成正果。2日，北京京西重工有限公司收购美国德尔福公司减振和制动业务的交易在汽车城底特律正式签约。京西重工将以不超过9000万美元收购德尔福减振和制动业务，并将继续为宝马、法拉利和通用等提供零部件。

因故意伤害罪、非法倒卖土地使用权罪

## 上海地产富豪周小弟获刑14年

并处罚金3亿元

周法小弟代表上海懿德公司董事长  
资料图片

据新华网上海11月4日电 (记者杨金志)上海市第一中级人民法院4日下午对备受关注的周小弟案作出一审判决，法院认定周小弟犯故意伤害罪、非法倒卖土地使用权罪，决定执行有期徒刑14年，剥夺政治权利2年，并处罚金人民币3亿元。

周小弟所犯故意伤害罪方面，法院经审理查明，原上海懿德公司法定代表人、董事长周小弟，伙同公司总经理徐建刚，因意图控制上海浦东新区三林懿德居住区项目而与杭州西子房产公司产生矛盾。2007年8月周小弟授意李广奎找人“教训”西子房产公司经理尹某，致被害人尹某颅脑损伤及上下肢多处骨折，经鉴定为重伤。

非法倒卖土地使用权罪方面，法院审理查明，2001年9月至2006年11月，周小弟将懿德地块2000余亩土地的使用权，以每亩50多万元至100多万元人民币不等的价格，非法倒卖给其他几家公司，从中收取了土地出让款20亿余元人民币。

# “国企热”会不会“烫伤”房地产业？



十月三十日，中海地产以三十五亿元高价买下“全国最大烂尾楼”沈阳荷兰村O-10二号地块。  
资料照片

近期，挟咄咄逼人的资金优势，国企业在房地产市场风头强劲，一些国企、央企更是频频成为“地王”买家。

持续的“国企热”会不会“烫伤”房地产业？不少业内人士认为，部分国企借助于资金优势进行的开发、拿地行为，将进一步刺激房价过快上涨，对房地产市场带来较大冲击，并增加后市调控的难度。房地产业“国企热”利弊如何尚难定论，但应警惕其“做大”楼市泡沫的可能性。

## 房地产“升温” 国企“发热”

数据显示，今年前三季度，房地产企业销售额前十强中，包括前三名在内的六家企业均为国企。戴德梁行华东区综合住宅服务董事伍惠敏说，2007年A股市场上排名前十的房企中，有六家是民企，而今年则是国企“一统天下”。

在土地市场上，国企表现更为强势，是各地“地王”最主要的买家。比如，4月29日，杭州上城区投资控股集团有限公司以7亿元夺得南山路勾山里B地块，楼面地价高达4.6万元/平方米，成为今年楼市回暖过程中重点城市首个“地王”。6月30日，中国中化集团旗下的中化方兴投资管理有限公司出资40.6亿元摘得北京广渠

路15号地块这一当地“地王”；7月23日，金地集团以30.48亿元拿下上海青浦区赵巷镇10号地块，创下2009年上海新“地王”。8月和10月，中国保利集团控股的保利地产先后成为苏州和南京两地的“地王”得主。而在9月先后刷新上海“地王”纪录、将地价推高至70亿元以上的中国海外发展等，也均为国企。

综合来看，国有资本主要通过三种途径进入房地产业，一是通过地方政府控股的“城投公司”进入当地的一级土地开发市场；二是凭借资本优势进入土地二级市场；三是收购优质写字楼等持有型商业物业。其中，土地市场是国企争夺最激烈的领域。

另一方面，民营企业正退出重点城市。《浙商》杂志日前针对30家较知名的民营房企作了调查。这30家房企中，有18家房企今年以来没有拿过一块地。有地进账的12家房企中，7家企业所购土地位于南宁、黄山、镇江、绍兴、温州、宁波等地。

## 被动“避害”还是主动“趋利”

国企进入房地产业，是被动“避害”，还是主动“趋利”，或是两者兼而有之？

一国资房企负责人告诉记者，今年

以来公司贷款变得“特别宽松”，往往多家银行主动找上门，请求“帮帮忙”贷款；对有些上十亿的项目，则会由总行的领导亲自来打招呼，“跟民企不同，巨大的资金优势使国企在房地产市场左右逢源”。

民生银行近日发布的《地产金融蓝皮书》认为，国有资本涌入房地产业有三大因素：

首先，融资能力强，融资成本低；其次，国企的主业正因消费不足而导致产能过剩，房地产业行去库存化进度远比其他行业理想，国企急于扩大地产比重；再次，央企多为垄断性行业，可以垄断行业的暴利弥补房地产业短期的微利甚至亏损，以快速扩大在房地产行业的份额。由此，民生银行认为：“国企”不仅仅是货币政策和经济结构调整的伴生现象，更是现行经济体制和政策的必然产物。

一位不愿具名的国企负责人说，原先国资委规定只有16家央企可以进入房地产，其他企业不能进入。“但这两年来，可能是央企的部分企业，特别是传统加工企业、生产制造企业效益不理想，出口又受影响，所以倾向于在房地产业中加大投资。”

长期研究楼市的上海市政协人资环

建委专职副主任孙钟炬认为，国企纷纷进入房地产业，既是“冒险意识”推动，也是“利益驱动”使然。“今年以来房地产业迎来了一个反常的‘黄金时期’，增强了企业的冒险意识。此外，目前房地产业是一个‘短平快’的行业，出效益快，风险却小，在很多企业看来无疑是最有收益的投资渠道”。

## 警惕“国企热”做大楼市泡沫

一些分析人士认为，不少“土地”遭遇闲置，恰是因为企业资金薄弱、无力开发所致；而国企尤其是央企拥有稳固的资金链和强大的开发能力，能促进土地资源的充分利用和深度开发。还有人认为，国企拿地是行政力量对房地产市场的管控手段之一，将为日后的楼市调控创造更多主动权。

另有一些业内人士认为，国企“强悍”入市，是抬高地价、加快房价上涨的重要原因。一位进入上海已有10多年的港资房企人士说：“现在一些国企连楼面价超过2万元、3万元的地都会毫不犹豫地去拿，这让大家有些担心，如果一两年后这样地价卖得动，那就说明房价上涨太快了；如果企业不开发，那就是炒地，借此融资圈钱。”

他说，一些国企的主业并不是房地产，但频频制造“地王”，这将加剧市场的泡沫化、非理性程度。“我们不怕国企进来，但如果有些企业不考虑资金回报率、财务负债率，而只管依靠巨额的银行贷款和股市融资，非理性地拿地，那将对市场造成很大冲击”。

孙钟炬还认为，国企尤其是央企与地方政府一向“关系深厚”，地方政府不会“傻”到去收回国企手中的地。这样一来，“土地闲置两年即收回”等政策的权威性将遭遇挑战。

业内人士建议，要进一步加强对信贷资金流向的监管，防止资金过量流入房地产业；尤其要规范不以房地产业为主的国企的投资行为，严控国企资金非理性进入楼市。此外，还应完善国企投资房地产的风险评估和风险控制，严查国企炒地、炒地行为。

新华社记者叶锋  
(新华网上海11月4日电)

## 财经聚焦

国有银行的头寸不够充足，同时监管层加强了对银行的风险控制要求，因此，不少银行对房贷趋于谨慎，审批更严。

而且，虽然传言诸多购房优惠政策即将在年底终止，但广州市民并未掀起抢贷潮。据前述股份制银行五羊支行负责人介绍，目前广州的一手房交易较为清淡，跟上半年相比明显下降，二手房的交易量也一直平平。为此，该行已调整方向，主要做写字楼和存抵押贷款。合富辉煌首席市场分析师黎文江此前也表示，目前广州楼市交投主要来自投资性的二套房，源自刚性需求的一手房交易很少。

# 沪指创2月来新高

调整压力增大，专家建议不追高

本报海口11月4日讯 (记者陈平)沪深股市经过连续两天大涨后，多空在高位大打出手，两市盘中均出现大幅震荡。沪综指盘中突破10月的高点3123点，最高达3141.45点，创出2个月来新高。午后在获利盘等的抛压下出现跳水，在一度翻绿的情况下，多头再次发力收复失地，收盘在3128.54点，涨14.31点，涨幅0.46%，日线上收出一根高位放量的十字星，给后市走势留下诸多悬念。

尽管高位市场分歧较大，但在热钱的围攻下，板块个股轮炒火热。国际金价突破1080美元，创下历史新高，使得有色板块飙升；智能电网是全球电网改革的一大方向，在该消息刺激下，今日智能电网概念股集体走强，智光电气等个股强势涨停；高科技板块整体表现抢眼，以高鸿股份等为代表的物联网概念股大放异彩；地产板块因二套房贷可能收紧的忧虑始终弱于大盘，对股指形成较大的拖累；上周基于迪士尼项目获批，相关个股提前启动，本周消息兑现后最近两个交易日迪士尼概念股表现明显弱于大盘，个股再现光死。

总体来看，两市股指连续反弹突破了前期的3123的小高点之后，调整压力在增大。万和证券分析师认为，短期指数继续上冲的压力较大，不建议投资者追高。

## 上周新增基金账户数创十周来新高

本报讯 据中国证券报报道，中国证券登记结算公司2日公布的数据显示，上周(10月26日—10月30日)新增股票账户297,196户，比此前一周的267,157户略有增长，但仍未能回到节前高峰。新增基金开户数比此前一周的49,669户大幅增加四成，增至68,517户，为十周以来新高。

340亿美元收购第二大铁路运营公司

## 巴菲特豪赌美国经济未来

据新华社信息 亿万富翁、“股神”巴菲特旗下伯克希尔·哈撒韦公司3日宣布，该公司将斥资340亿美元收购全美第二大铁路运营商北伯林顿铁路公司。

根据双方达成的协议，伯克希尔·哈撒韦公司将以每股100美元现金收购北伯林顿约77.4%的股份，达到对后者100%持股。此报价比北伯林顿公司2日收盘价高出31.5%。

伯克希尔·哈撒韦公司还将承担北伯林顿100亿美元的债务，使得整个交易总价达到440亿美元，创下该公司历史上最大规模的并购案。

伯克希尔·哈撒韦公司董事长兼首席执行官巴菲特3日在一份声明中说，对北伯林顿公司的投资不仅是对该公司、其管理团队和铁路运输行业的豪赌，更是对“美国经济未来的豪赌”。

此项交易已经获双方公司董事会批准，预计将于明年第一季度完成。

## 纽约黄金期货暴涨至历史新高

11月3日，印度孟买一家商店的店员摆放黄金首饰。印度中央银行近日向国际货币基金组织购买了总价值达67亿美元的200吨黄金用于国际储备。受此举刺激，纽约商品交易所黄金期货再创历史新高。12月合约每盎司暴涨30.90美元，终盘收于1084.90美元，盘中触及的1087美元为10月14日以来的新纪录高点。

新华社/路透

# 美安居房产

销售热线:66660822

www.hnmeianju.com 备案证号:海房中备字[2008]第0004号

单位房 文明中路 3F2T 80.59m<sup>2</sup>

新装 南北 27.5 万

蔚兰天成 金贸西路 2F2T 74m<sup>2</sup>

蓝天路 3F2T 125m<sup>2</sup>

毛坯 南北 净 46 万

单位房

海府路 3F1T 81m<sup>2</sup>

简装 南北净 29.8 万

侨诚花园

蓝天路 3F2T 133m<sup>2</sup>

毛坯 南北 净 57 万

本公司为海口市房管局备案房  
地产中介机构。主营业务：现金收购  
二手房，房产税收减免，楼盘策划代  
理